

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 22 (8583)

СУББОТА, 17 февраля 1990 года

Цена 3 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На заседании исполкома райсовета рассмотрен вопрос «Об итогах выполнения плана экономического и социального развития и бюджета района за 1989 год и задачи по выполнению плана первого квартала 1990 года». С сообщением по вопросу повестки дня выступил заместитель председателя райисполкома Г. С. Чертов.

Отмечено, что за 1989 год объем промышленной продукции возрос по сравнению с прошлым годом на 27 процентов, выполнены задания по закупкам мяса, молока, шерсти. Успешно осуществлены задания по вводу в действие основных фондов, возрос объем капитальных вложений и строительной — монтажных работ. Выполнены планы платных и бытовых услуг.

Вместе с тем, уровень работы отдельных предприятий и организаций не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Не выполнены договорные обязательства Тотемским и Сухонским леспромхозами и льнозаводом. В результате недопоставлено продукции на сумму 619 тыс. руб.

В целом по району снижались в сравнении с прошлым годом закупки скота. Не выполнен план по производству товаров народного потребления Тотемским леспромхозом.

Много недостатков в работе торгующих организаций района. Девять предприятий не выполнили план по оказанию платных услуг населению. Четырнадцать сельских комплексных приемных пунктов не справились с планами по бытовым услугам. В РПО БО из 18 видов оказываемых услуг план не выполнен по восьми.

Много недостатков в капитальном строительстве. Недовыполнены задания по объему капитальных вложений и строительной — монтажных работ. Не освоены полностью средства на объектах соцкультбыта и жилья.

Сельские Советы ослабили контроль за выполнением планов по сдаче государству мяса, молока, шерсти (Нижнепеченгский, Заозерский, Середский, Матвеевский). В ряде из них снижены закупки мяса и молока от индивидуальных хозяйств.

Бюджет района по доходам выполнен на 103,8 процента, по расходам — на 96,5 процента.

Исполком районного Совета народных депутатов строго указал руководителям Тотемского леспромхоза (Ястребов С. В.), Сухонского леспромхоза (Молчановский Л. И.), льнозавода (Монзырев В. А.) на недостаточный уровень работы по выполнению договорных обязательств.

Агрпромышленному объединению (Винокуров

Наш кандидат в народные депутаты районного Совета по избирательному округу № 10 Рычков В. Г.

(выдвинут коллективом поликлиники районной больницы)



Родился в 1950 году в д. Зыков Конец Московского сельсовета. Окончив среднюю школу, служил в рядах Советской Армии, работал монтером связи Тотемского ЭТУС. В 1972 году поступил в Ярославский медицинский институт, после окончания которого работал заведующим отделением районной больницы. С 1982 года — главный врач ЦРБ. Отличник здравоохранения.

Член КПСС. Женат, в семье двое детей.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

1. Повышать роль депутатов и членов исполкома районного Совета в решении вопросов социально-экономического развития города и села:

— для устранения ведомственных барьеров и разногласий установить подчиненность Советам организаций и предприятий района по территориальному принципу;

— добиваться безусловного исполнения решений Совета и его исполнительного органа.

2. Добиваться увеличения объемов капитальных вложений на объекты соцкультбыта:

— в 1990 году начать строительство котельной для больничного комплекса, работающей на природном газе; топливе, строительство аптеки;

— продолжить строительство больничного комплекса: инфекционного и детского отделений, поликлиники, благоустройство территории больницы и прилегающей к ней части города;

— активно участвовать в решении вопроса строительства городской средней школы, детского сада, районного Дома культуры;

— для ускорения решения жилищной проблемы обеспечить участие всех организаций и предприятий в строительстве жилья.

3. Объединить усилия местных Советов в улучшении экологической обстановки в районе:

— упорядочить применение минеральных удобрений и ядохимикатов;

— навести порядок в санитарной очистке населенных пунктов;

— сокращать рубку хвойных лесов, увеличивать их воспроизводство.

4. Работать над выполнением программ «Здоровье», «Забота» и «Милосердие». За счет улучшения условий труда и быта, повышения уровня медицинской помощи сокращать заболеваемость населения. В практику здравоохранения внедрять новые методы диагностики и лечения.

Хозяйство личное — забота общая

ВОСЕМЬ ТОНН!

СТОЛЬКО МОЛОКА СДАЛА СЕМЬЯ НИКИТИНСКИХ ЗА ГОД

Развитие личных подворий занимает одно из важных мест при решении Продовольственной программы. Работа в этом направлении в районе проводится, хотя не во всех сельсоветах дела обстоят так, как хотелось бы. Положительным примером для многих является Вожбалский сельсовет. Только в прошедшем году поголовье коров там увеличилось на 12. В расчете на корову закуплено по 2179 килограммов молока. Есть семьи, которые имеют по две коровы. Наш корреспондент встретился с В. В. Никитиной и попросил ее рассказать о своем подворье.

— Валентина Васильевна, о развитии личных подсобных хозяйств говорят и пишут немало. Давно ли у Вас появилась мечта, как говорится, иметь в достатке продукты питания, то есть молоко, творог, сливки, мясо?

— Корову на подворье помню с раннего детства. Мы ее так и звали — наша кормилица. Когда вышла замуж, обзавелись своей коровой. Сначала жили в колхозе «Память Ленина», а теперь вот третий год как переехали на Вожбал.

— И сразу купили корову?

— Купили, только не корову, а петель. Затем она растелилась. Родилась телочка. Теперь вот уже от обеих получаем молоко.

— И сколько же вы его реализовали в прошедшем году?

— На молокоприемный пункт сдали его без малюго 8000 килограммов в зачетном весе. Жирность молока 3,6 — 3,8 процента. Кроме того, за два года на мясокомбинат сдали пять голов молод-

няка — почти тонна 700 килограммов. Держали овец, а сейчас еще есть и поросенок.

— Валентина Васильевна, Вы перечислили почти всех домашних животных. Не хватает только лошади.

— Лошади нет, а вот трактор МТЗ с прицепом на две семьи купили. Колхоз помог в приобретении косилки.

— Наверное, без колесника на две коровы заготовить корма нелегко. Это ведь только сена нужно около шести тонн...

— Конечно, нелегко приходится. Кормов надо немало. Но если бы пришлось уж чересчур тяжело, то вторую корову завести бы не стали. Да и правление колхоза идет всегда навстречу.

— Поясните, пожалуйста.

— У каждого сдатчика молока есть постоянные участки для сенокосения. При необходимости выделяется транспорт. За сданное молоко и мясо получаем комбикорма.

— В каком количестве?

— Наверное, как и во



всех сельсоветах — 200 килограммов за литр молока и 500 граммов за килограмм мяса. За прошедший год мы получили более двух тонн комбикормов. А за сданное молоко — более трех тысяч рублей.

Зернофуража хватает не только коровам, некоторую часть их окармливаем поросенку.

Помимо грубых кормов нужны и сочные корма, да и воды требуется много...

Корнеплодов нет, а картофель сажаем, его хватает почти до выгона скота на пастбище. С обеспечением животных водой было тяжело до прошлого года. Сейчас горя не знаем. Опыт же не без помощи правления

колхоза в деревню провели водопровод.

— Валентина Васильевна, судя по настроению, со своим подворьем Вы расстаться не думаете?

— Нет, конечно, тем более, что на прилавках магазина иногда, как говорится, хоть шаром покати. У нас же круглый год на столе все, что надо, и детям хорошо.

— Они, наверное, тоже помогают?

— Старший уже помощник, учится в пятом классе, двое ходят в детский сад. Живем хорошо.

Е. ГАЛУШКИН,
наш корр.

НА СНИМКЕ: В. В. Никитинская.

Фото А. Суршкова.

4 марта — День выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов

● Кандидат в народные депутаты областного Совета по избирательному округу № 170

Саранских В. И.(выдвинут коллективом
Тотемского автопредприятия)

Родился в 1941 году в г. Златоусте Челябинской области. Окончил Златоустовский индустриальный техникум и Че-

лябинский политехнический институт.

С 1959 по 1969 год работал на Златоустовском металлургическом заводе слесарем, бригадиром, мастером, заместителем начальника цеха. В 1969 году переведен на Череповецкий сталепрокатный завод. Работал механиком калибровочного цеха, секретарем парткома завода.

С 1976 по 1989 год — второй секретарь Череповецкого горкома КПСС, председатель горисполкома, первый секретарь горкома партии. В июне 1989 года сессией областного Совета народных депутатов избран заместителем председателя облисполкома.

Член КПСС с 1965 года.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Сложная экономическая и социально-политическая обстановка создавалась в стране и в нашей области. Снижаются объемы промышленного и сельскохозяйственного производства. Продолжается рост инфляции и разбалансированность товарного рынка, ухудшаются условия жизни людей.

Надежды на быстрые перемены не оправдались, поскольку многое за последние годы делалось без детальной проработки, командные методы в экономике продолжали действовать. При отсутствии новых экономических и правовых механизмов произошло ослабление дисциплины и правопорядка. Социально-политическая напряженность в обществе продолжает расти.

В нашей области положение ее комплексным развитием. Доля товаров народного потребления в объеме промышленного производства составляет только 13 процентов, против 24 процентов в среднем по России. Это привело к огромной зависимости товарного обеспечения от других регионов. Мы выпускаем промышленной продукции на одного жителя области на 19 процентов больше, чем в среднем по РСФСР, но имеем зарплату ниже среднереспубликанской на 6 процентов, а доходы на душу населения меньше на 20 процентов. По обеспеченности коммунальными услугами, уровню благоустройства, развитию дорожной сети и ряду других социальных показателей находимся во второй половине областей России. В тяжелых экономических и финансовых условиях находится аграрный сектор области.

Такова обстановка и ее надо исправлять. Основные направления деятельности вновь избранного областного Совета должны быть, по моему мнению, следующие:

1. В постоянном и тесном взаимодействии с народными депутатами СССР и РСФСР добиваться скорейшего принятия Законов о местном самоуправлении, о собственности, о единой налоговой системе, в новой редакции Закона о государственном предприятии. Способствовать ускорению децентрализации в управлении народным хозяй-

вом, резкому сокращению числа министров, предоставлению предприятиям полной хозяйственной самостоятельности.

2. Сделать местные Советы настоящими и полноправными органами государственной власти в области, городе и районе. Отработать механизм полномочий местных Советов и их исполнительных органов, взаимоотношений с партийными комитетами, хозяйственными органами, исключая дублирование, подмену или игнорирование их решений.

Разработать эффективные структуры законодательных и исполнительных органов местных Советов, народного хозяйства области, схему управления им в связи с переходом на местное самоуправление. В течение 1990 года отработать новый механизм формирования местного бюджета, территориальной системы материально-технического снабжения, как обязательного условия перехода на местное самоуправление и самофинансирование.

3. Исходя из главной задачи местных Советов — создания людям условий для нормальной жизни, сосредоточить усилия исполнительных органов, всех предприятий и организаций на реализации социальных программ. Определить как приоритетные программы: продовольственную, по выпуску товаров народного потребления, строительству жилья, развитию коммунального хозяйства. Обеспечить динамичное развитие здравоохранения, народного образования, реализации мер по оздоровлению экологической обстановки, социальной защите людей преклонного возраста.

4. Для успешной реализации социальных про-

грамм: — создавать в области совместные предприятия, в том числе с инофирмами, новые производственные структуры (ассоциации, объединения, малые предприятия, коммерческие центры), направленные на зарабатывание средств, выпуск товаров народного потребления;

— изменить кардинально структуру капитального строительства, резко увеличить объемы строительства на селе, для предприятий перерабатывающей и пищевой промышленности, сооружения жилья, коммунальных и культурно-бытовых объектов;

— прекратить наращивание объемов производства на предприятиях металлургии, химии, машиностроения, целлюлозно-бумажной промышленности и лесопереработки, если это не направлено на удовлетворение потребностей области;

— разработать систему мер, гарантирующих на территории области наиболее благоприятный режим работы тем предприятиям, которые активно сотрудничают с местными Советами в решении социальных задач;

— ликвидировать ведомственную разобщенность в здравоохранении, торговле, жилищно-коммунальном хозяйстве, передав Советам функции управления развитием и эксплуатацией всей социальной сферы.

5. В постоянном и тесном взаимодействии с районными и городскими Советами Тотемы и Тотемского района, другими депутатами от района в областном Совете способствовать решению вопросов социально-экономического развития города и района, жизни и быта населения. Оказать помощь в проектировании и строительстве нового аэропорта, освобождении площадки под новое жилищное строительство и устранении нарушений в застройке исторической, охранной зоны. Ускорить строительство водопровода с насосной станцией для улучшения водоснабжения города и близлежащих деревень. Выработать и реализовать конкретные сроки и меры по прокладке в городе инженерных коммуникаций и благоустройству улиц.

Перечисленные мероприятия будут уточнены с учетом наказов, предложений и пожеланий избирателей.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Одним из главных направлений будущей депутатской деятельности считаю участие в решении жилищной проблемы в городе, ибо это вопрос не только социальный, но и нравственный. Нерешенность ее формирует нервозность в обществе, озлобленность. В то же время и в нашем городе есть пустующие квартиры. Есть квартиры из двух-трех комнат, в которых живут по одному-два человека. А есть и такие, где на 15-20 метрах ютятся большие семьи. Я за организацию рационального использования жилого фонда. За создание возможности обмена квартирами самих жильцов, за разъяснительную работу с населением в этом направлении.

Считаю, что необходимо в городе провести тщательную инвентаризацию ведомственного жилого фонда и местных Советов, жилых домов, находящихся в личном владении. Это позволит выявить реальную картину обеспеченности населения жильем, технического состояния жилого фонда города. Результаты этой работы через газету довести до сведения тотемичей.

Считаю необходимым усилить контроль за освоением средств, выделяемых на капитальный ремонт как ведомственного жилья, так и местных Советов. Наладить контроль за перечислением и расходованием на спортивную работу по месту жительства населения средств, поступающих от доходов ЖЭУ.

Считаю неотложным решение проблем благоустройства города, его санитарного состояния, развитие кооперативного строительства, личных подсобных хозяйств, реализации программы «Забота», газификации и теплоснабжения старого жилого фонда, в т. ч. и личных домов.

● Кандидат в народные депутаты РСФСР

по Вологодскому национально-территориальному избирательному округу № 32

Селин М. В.

М. В. Селин, 1949 года рождения, русский, член КПСС с 1986 г., образование высшее, окончил факультет механизации сельского хозяйства Вологодского молочного института в 1971 году. До мая 1972 г. работал инженером-инспектором Госсельтехнадзора Любимского управления сельского хозяйства Ярославской области. В 1972—1973 г.г. служил в рядах Советской Армии.

По возвращении из армии работал младшим научным сотрудником в Вологодском молочном институте, а с октября 1973 г. по 1978 г. — ассистентом кафедры экономической кибернетики. Одновременно учился вначале заочно в аспирантуре при ВМИ, а затем в очной аспирантуре при Ленинградском СХИ. В 1979 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

С 1980 г. по 1984 г. работал старшим преподавателем, затем доцентом кафедры экономической кибернетики, в 1983—1984 г.г. — заместителем декана заочного факультета. С 1984 г. работает заведующим кафедрой экономики сельского хозяйства.

В коллективе института известен, как педагог, умеющий формировать у студентов творческое профессиональное мышление, ученый-исследователь, чьи разработки нашли конкретное применение на практике.

М. В. Селин выдвинут кандидатом в народные депутаты РСФСР коллективом Вологодского молочного института, который уверен, что, отдав голоса за его кандидатуру, мы получим выразителя наших интересов и надежного защитника наших прав.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР М. В. СЕЛИН ВЫСТУПАЕТ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА:

формирование демократического общества, основанного на принципах правового социалистического государства;

утверждение реальной власти трудящихся в лице Советов народных депутатов. От диктата ведомств к полновластию Советов;

формирование демократических институтов, исключающих возникновение режима личной власти, коррупции, протекционизма;

ротацию кадров, их периодическую отчетность и гласность в работе;

принятие решений Советами с учетом общественного мнения, сверенных с реальной жизнью, научным подходом, практикой;

проведение референдумов по важнейшим народнохозяйственным проблемам;

рост национального самосознания, отрицание национализма и шовинизма;

повышение государственного статуса РСФСР, расширение ее прав, укрепление суверенитета, образование всех государственных и общественных структур, присущих союзной республике;

разработку программы возрождения Нечерноземной зоны РСФСР.

В СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗА: экономикой, основанную на ресурсосберегающем плановом экономическом механизме хозяйствования и нацеленную на удовлетворение насущных потребностей народа;

совершенствование распределения национального дохода общества в соответствии с трудовым вкладом отдельной личности, коллектива, республики;

установление государственного контроля за источниками доходов, борьбу с нетрудовыми доходами;

насыщение потребительского рынка продовольствием, товарами и услугами путем приоритетного распределения материально-технических и финансовых ресурсов в агропромышленный комплекс и индустрию производства промышленных товаров. Экономика не ради производства, ради потребления;

приоритетное развитие социальной инфраструктуры;

увеличение бюджетных расходов на здравоохранение, образование, культуру;

активную наступательную позицию в борьбе с преступностью;

экологическую паспортизацию всех промышленных и сельскохозяйственных предприятий, обязательную экологическую экспертизу вновь строящихся и реконструированных производственных объектов;

программу экологического оздоровления. От экологической культуры к экологически чистому производству;

повышение личной ответственности за причиненный вред окружающей среде.

В ДУХОВНОЙ ОБЛАСТИ ЗА:

пересмотр концепции системы народного образования;

правовые гарантии социальной защищенности детей, учащейся молодежи, лиц пожилого возраста, инвалидов;

нравственное воспитание и свободу совести.

● Наш кандидат в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 8

Дьячкова Г. М.(выдвинута коллективом
районного отдела внутренних дел)

Родилась в 1941 году в Тотеме. В 1958 году окончила среднюю школу и по путевке комсомола уехала на строительство Сталинградской ГЭС. С декабря 1962 года работала пионервожатой в Тотемском детском доме № 3, затем, окончив в Вологодском пединституте курсы учителей математики, работала учителем в Устьюльменской и Калининской школах, а с 1966 года — в городской школе рабочей молодежи. С 1975 года — паспортист паспортного стола Тотемского РОВД.

Член КПСС.
Замужем. В семье двое детей.

● Город наш. Нам в нем жить, нам его беречь

ВНОВЬ написать в «районку» меня заставили события, которые затрагивают интересы всех тотмичей. Правда, развиваются они на областном уровне, но дело в том, что речь идет о проблемах наших, местных. Кому не известно, что в городе необходимо строить новый Дом культуры? Старый не только не отвечает современным требованиям по полезной площади, набору комнат и кабинетов для организации его работы, но он практически в аварийном состоянии.

Если город будет раздвигать свои границы в сторону аэропорта, сформируется микрорайон — в него войдут и все сопутствующие объекты соцкультбыта. Сегодня речь идет о том, чтобы построить такое здание Дома культуры, которое бы отвечало на многие годы вперед потребностям всех категорий населения в удовлетворении их духовных запросов, чтобы в нем можно было иметь условия для работы различных кружков, секций, студий. Я бы понял решение производственной группы областного управления культуры, если бы там, оценив всю серьезность,

ствующего по индивидуальному проекту. Казалось бы, решение вполне здравого смысла. Старый Дом культуры деревянный, в аварийном состоянии.

Но решение повисло в воздухе. Комиссия оказалась бесправной, т. к. вмешался сотрудник краеведческого музея С. М. Зайцев. Станислав Михайлович доказывает, что здание нынешнего Дома культуры — тоже памятник архитектуры (современной эпохи). И пригрозила, что если «отцы города» одержат победу, то он будет писать в ЮНЕСКО.

На этом все и застыло. Как теперь быть? Кто рассудит? На областном уровне никто не берет на себя ответственность решать такие вопросы. Мы тоже не специалисты. Старое сохранить — сил не хватает, а новое строить нельзя... Определить, что действительно ценно, что нет — некому. А производственная группа, кроме запретов, тоже ничего хорошего не предлагает. Областное управление культуры — в нейтральном положении.

По этому поводу я, как председатель горисполкома, вынужден был обратиться в Министерство культуры РСФСР с просьбой создать по-настоящему компетентную комиссию и определить, что действительно надо считать памятниками, подлежащими охране, решить вопрос и об охране их на деле, а не путем ссор и препирательств.

Что касается того, каким быть новому Дому культуры, то, уважаемые тотмичи, давайте вместе обсудим. Эскизные проекты будут предложены на всеобщее обозрение.

С. СИМОНОВ, председатель горисполкома.

ВЕРНЕМСЯ К БЮДЖЕТУ

ЭХО НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Прочитав статью в газете «Ленинское знамя» за 27.01.90 г. «Из-за одной цифры в газете», я пришла в полное недоумение. Взвешивая за такую серьезную тему, тов. Земляков разбираться с бюджетом не захотел. Зачем, разве интересно, что бюджет увеличился по сравнению с предыдущим годом на 2320,8 тыс. руб? Проследивается его социальная направленность. Расходы на социальную сферу увеличились на 1355,7 тыс. рублей. Впервые удалось удовлетворить основные запросы на охрану здоровья людей. Учтено также дальнейшее повышение заработной платы работникам здравоохранения, социального обеспечения, культурно-просветительных учреждений.

В связи с введением предельных розничных цен на картофель, овощи, плодоовощные консервы и введением договорных цен, предусмотрена дотация на компенсацию ценовой разницы в сумме 89 тыс. руб. Увеличены дотации сельскому хозяйству на 573 тыс. рублей.

Все это, конечно, не так захватывающее, как модная сегодня тема — аппарат управления. Тов. Землякову не хотелось верить, что расходы действительно таковы, ему хотелось иметь промадную цифру, которая бы поразила всех! А ее нет. Средняя заработная плата работников аппарата управления — 267 руб. А в бюджете пока не учтены дополнительные ассигнования в связи с упорядочением заработной платы аппарата органов государственного управления. Но выплачивать недостающую сумму из дефицита бюджета мы не будем. Так как это невозможно сделать.

Тов. Земляков поста-

рался убедить читателей, т. е. своих избирателей, что остался без заработной платы, что учащих не кормят и т. д., так как нет в ПТУ ни копейки. А ведь на профтехобразование выделено по бюджету 587 тыс. руб...

Затем, не поняв ничего, автор взял средства из народного образования и «отдал» бухгалтерам... Такого у нас нет.

Для каждого документа существует определенная схема его составления. Поэтому, согласно бюджетной классификации, в состав расходов на просвещение входят расходы на содержание детских дошкольных учреждений, школ, учреждений культуры и централизованных бухгалтерий. Ни один отдел за счет другого не содержится. Все средства распределяются строго по сметам, по статьям расходов. Так, неосвоенные средства на капитальный ремонт не могут направляться на заработную плату. И наоборот. А неосвоенные средства на капитальное строительство возвращаются в областную бюджет для перераспределения.

Да, в текущем году бюджет наш уязвим. Принципы его построения остались прежними. Поэтому и сохранился бюджетный дефицит 448 тыс. рублей.

Все хотят жить лучше, средств на расходы получить больше. Баланс и не получается. Расходы превышают доходы. Надо всем понять, что бюджетные средства с неба не падают. Он тесно связан с работой предприятий района. Как порабатуют те над выполнением программ финансового оздоровления, сокращением непроизводительных рас-

ходов и потерь, снижением объемов незавершенного строительства, сокращением убыточности, а в связи с этим получением дополнительных доходов, таким и будет бюджет. А от того, что мы точно будем знать цифру недостатка бюджета, положение не изменится.

Бюджет района делится на текущий и бюджет развития. В первую очередь в текущем году будут финансироваться расходы по текущему содержанию, а по бюджету развития — в меру поступления средств.

Я согласна, что бюджет должен быть сбалансированным. Поэтому при разработке мероприятий по ликвидации бюджетного дефицита одним из пунктов предложено бюджетным учреждениям свои расходы сократить, а вот заработную плату или другие статьи они решают сами. Из 448 тыс. руб. бюджетного дефицита за счет экономии расходов покрывается 248 тыс. руб.

С 1991 года местным Советам будет дано право самостоятельного формирования бюджета на основе долговременных нормативов, исходя из дохода района. Что касается расходов на содержание милиции, прокуратуры и других органов, у нас таких данных нет. Во всяком случае, мой отчет был о бюджете района, где эти расходы не заложены.

В заключение хочется сказать, что было бы намного интереснее прочитать конкретные предложения об упорядочении механизма управления, а не призывы к этому.

В. ФЕДОТОВСКАЯ, заведующая финотделом райисполкома.

ОПЯТЬ ТУПИК?

областной Совет народных депутатов обратился в том числе и в форме наказов депутатам нашего округа. И лишь только в прошлом году получено разрешение на подготовку к строительству районного Дома культуры в тринадцатой пятилетке. Но где стритить? По этому поводу мы обратились в производственную группу областного отдела культуры. Ответ: в центральной части города строить нельзя, можно лишь в районе ремонтно-технического кооператива АПО, в квартале № 30. Документ составлен инженером группы А. А. Юрмановым.

Тотмичи хорошо помнят, какие страсти разгорелись при попытке проектировать в том районе здание СПТУ-47. Строить училище в квартале № 31 запретили, а рядом с тем местом Дом культуры, выходит, можно? Я еще не встречал такого города, где бы вдали от основного массива возводился главный очаг

ответственности ситуации, грамотно, квалифицированно помогли нам подобрать такой проект здания, чтобы он соответствовал требованиям, как очаг культуры, и в то же время не разрушал традиционный облик центра нашего города. Тогда бы и с местом его расположения было легче вопрос решить. Однако ничего этого мы от них не видим. Одни запреты и указания.

Для разрешения конфликтных ситуаций, возникающих по таким поводам между производственной группой и горрайисполкомами, при обличполкоме создана авторитетная комиссия и полномочиями соответствующими наделена — ее решение по тому или иному вопросу окончательно. Мы тоже так думали, пока не вступили с ними в контакт. В жизни оказалось все по-другому.

Комиссия рассмотрела вопрос о судьбе Дома культуры и пришла к выводу, что надо строить его на месте ныне суще-

● Отчеты и выборы: колхоз «Красное знамя»

В ПРОШЛОМ году на отчетном собрании первый секретарь РК КПСС В. М. Дмитриев спросил меня: сможете ли в 1989 году достичь в хозяйстве трехтысячного рубежа в надоях молока?

Я не смогла ответить утвердительно, поскольку сильно сомневалась, а теперь поняла, что при желании достичь можно много и границ тому нет», — так начала свое выступление на отчетно-выборном собрании колхоза «Красное знамя» начальник цеха животноводства Л. В. Кузьминская.

Наибольший доход хозяйство получило от животноводства. Работники молочных ферм совершили поистине огромный скачок в производстве молока. Рост надоев составил 3164 кг на корову, что на 801 кг больше уровня предыдущего года, а доярка Федотовской фермы В. В. Мишуриной добилась роста надоев от коровы в 1036 килограммов! Свой успех и успех коллектива в целом она объясняет просто: добросовестно работали, потому и отдачу получили. Один из главных факторов ве-

сомой прибавки — трехкратная дойна. Наконец-то инженерная служба хозяйства вылотнула занаялась монтажом летних доильных установок, что позволяло и в пастбищный период доить коров три раза.

А. В. Мишуриной, начальник цеха механизации, признался, что раньше на механизацию животноводства мало обращал внимания, а теперь понял и почувствовал, сколько тут нерешенных проблем. Появилось твердое убеждение — механик по животноводству в летний период должен готовить оборудование ферм к зиме, а не заготовлять сено наряду с другими колхозниками, как это делается сейчас.

Шофер А. Н. Баландин в своем выступлении упомянул, что все хозяйство работает на животноводство, потому и результаты у отрасли хорошие. Но не следует думать, что животноводам остается пожинать только лавры победителя, сидя на готовеньком. Далеко это не так, что и подтверждает выступление доярки Матвеевской фермы В. Н. Мишуриной. Валентина Николаевна сказала,

что раньше сена они коровам «до рогов» в кормушки накладывали, а молока не было. Многие зависят от организации труда, от личного отношения к делу. Летней дойки, призналась она, все доярки боялись как огня. Конечно, поездки на доильную площадку изматывали, но зато каков результат! И он был еще бы лучше, если бы пастухи не подвели. Те недобросовестно выполняли свои

обязанности и часть молока стадо потеряло по этой причине. Недобрали молока и на Федотовской ферме, где с переходом на стойловое содержание допустили перерыв в трехкратном доении коров.

Судя по выступлениям специалистов колхоза, животноводов — резервов в повышении продуктивности молочного и мясного стада немало. Над этим и предстоит хозяйству работать в дальнейшем. Кстати, старт в новом году взят неплохой. В январе надой молока пре-

вышают прошлогодний уровень.

Немаловажную роль в повышении производительности труда, увеличении производства сельхозпродукции имеют хозрасчетные отношения, переход на аренду. Но о новых условиях хозяйствования толком никто в колхозе не знает. Эти знания труженики хозяйства могли бы получить на занятиях экономической учебы, но она почти

не проводится. В. А. Федотовский, председатель колхоза, считает, что вести у них учебу некому, нет настоящего грамотных пропагандистов.

Думаю, что на такое заявление специалисты хозяйства должны бы обидеться: кому, как не им, компетентно разбираться в экономике своих подразделений и всего хозяйства? Если занятия проводить в системе, то каждое хозрасчетное или арендное звено будет накапливать потенциал экономических знаний и сможет

разумнее и увереннее хозяйствовать.

Теперь же сложились совершенно непонятные отношения между звеном арендаторов на откорме скота и колхозом. Это прозвучало и в кратких выступлениях с мест самих арендаторов и начальника цеха животноводства.

В хозяйстве хозрасчетные дни проводятся, но несвоевременно. Нынче по итогам года обе фермы достигли экономии в расходовании средств, а точного результата животноводы пока не знают. Экономическая служба хозяйства отстает с анализом.

В отрасли растениеводства (убыточной для хозяйства) прибыль получена от возделывания льна, хотя заказ по реализации льнопродукции выполнен всего на 30 процентов. Председатель АПО В. В. Винокуров, принимавший участие в отчетно-выборном собрании, на примерах Верховажского района убедительно доказал о выгоды развития льноводства. Тем более, что в текущем году закупочные цены на льнопродукцию повышаются до 79 процентов.

Отчетно-выборное собрание в колхозе прошло организованно, в деловой обстановке. Много полезных советов и пожеланий колхозникам высказал председатель правления мясомолочного кооператива АПО, член бюро РК КПСС В. А. Линьков. Он отметил, что за последние годы колхоз «Красное знамя» сделал заметный шаг вперед в своем развитии и необходимо консолидировать усилия правления колхоза, специалистов, всех тружеников хозяйства на приумножение достигнутых результатов. Основной дальнейшей деятельностью должен стать хозрасчет. Необходимо до конца усовершенствовать структуру производства, найти ту организацию труда, которая даст наибольшую эффективность. Основные средства колхоза до каждой мелочи должны быть закреплены за колхозниками, что исключит небрежное и халатное отношение к ним, повысит личную ответственность, дисциплину труда.

Председателем правления колхоза вновь избран В. А. Федотовский.

В. КОЗЛОВА, наш корр.

РЫВОК



Каток... на крыльце

КОНТОРА первичной организации Всероссийского общества слепых размещается в центре города, в здании, где недавно проведен капитальный ремонт. Стронтели всегда оставляют после себя недоделки (обычное, к сожалению, явление для Тотьмы). Не миновала эта участь и дома, капитальным ремонтом которого занималась ПП ЖКХ.

Е. А. Овчинникова, председатель первичной организации ВОС, неоднократно обращалась в предприятие, чтобы устроили недоделки, но все остается по-прежнему. Жаловалась и в другие

инстанции. Через редакцию «Ленинского знамени» решила, например, вопрос с установкой электросчетчика. До сих пор неисправна система канализации — подтеки от нее оставляют следы не только в туалете, но и смежном вестибюльчике. Кстати, зимние рамы в вестибюле так и не вставлены, поскольку не подходят по размеру. Но самая большая беда в том, что на здании нет водосточной трубы и вся вода с крыши стекает на крыльцо.

В февральские оттепели целые потоки воды обрушились на стену, входная дверь размокла и не закрывается, а чуть приморозит — крыльцо превращается в каток. Между тем посетители этого учреждения, в ос-

новном, старые люди, причём с крайне низким зрением. Без посторонней помощи им не зайти, не выйти.

По установке водосточной трубы я уже беседовала осенью с бывшим руководителем ПП ЖКХ тов. Куперениным. Её не сделали потому, сказал он, что не нашлось железа. Теперь Е. А. Овчинниковой поясняют: сделают тогда, когда оформлением всего фасада дома займутся.

Уж если установку трубы возвели в такую проблему, то сделайте, пожалуйста, для отвода воды хотя бы простейший лоток, металлический или деревянный! Или и эта мелочь не по силам ПП ЖКХ?

В. КОЗЛОВА,
наш корр.

Реклама * Объявления * Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Калинино, **КОКАРЕВУ** Алексею Николаевичу. Дорогой муж, папа, дедушка. Поздравляем с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, радости, семейного благополучия.

Жена, дети, внуки, Ившукова.

п. Советский, ВОРОПАНОВУ Александру Сергеевичу. Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых! Пусть радость тебя не покинет, болезни дорог не найдут, здоровье, удача и счастье всегда в твоём доме живут.

Воропаны, Шестаковы, Селивановы.

п. Советский, ВОРОПАНОВУ Александру Сергеевичу. От всей души поздравляем с юбилеем! Желаем хлеба, соли на столе, чтоб здоровье крепким было, никогда не подводило.

Коллектив цеха РСУ Тотемского леспромпрома.

пос. Лесотехникума, **ПОПОВУ** Станиславу Прокопьевичу. Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья и здоровья на долгие годы.

Жена, дочь, зять, внуки.



Детскому саду № 3 требуется на постоянную работу ПОВАР. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Тотемскому ДРСУ требуются на работу МАС-ТЕР, ТОКАРЬ. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома или по адресу: д. Галицкая, Пятовского сельсовета, тел. 2-14-42.

Промкомбинату райпотребсоюза требуются на работу: ЗАМ. ДИРЕКТОРА по производству, ЛАБОРАНТ, РАБОЧИЕ в колбасный и катавальняный цеха. Обращаться по адресу: ул. Кирова, 15, тел. 2-18-37 или в отдел по труду райисполкома.

ДВОРЕЦ СПОРТА «АЛМАЗ» (г. Череповец) 7 и 8 МАРТА ВЫСТУПАЕТ ЗАСЛУЖЕННЫЙ АРТИСТ РСФСР

Геннадий ХАЗАНОВ

В программе: «Вчера, сегодня, завтра». Начало: 7 марта в 18 и 21 час; 8 марта — в 12, 15, 18 часов. Билеты на концерты 8 марта (начало в 12 и 15 часов) можно приобрести в кассах Вологодской филармонии с 21 по 28 февраля. На остальные концерты билеты продаются в кассах УЗСЗ «Алмаз».

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

20 февраля 1990 года в детском саду № 4 «Орленок» (Зеленя) состоится встреча избирателей, проживающих в кварталах № 65, 67, 86, 87 с кандидатами в народные депутаты:

- районного Совета по избирательному округу № 3 — **Жилинским А. В., Козловым Р. И.**;
 - по избирательному округу № 4 — **Бобкиным Н. М., Мороз В. И.**;
 - городского Совета по избирательному округу № 4 — **Федотовским А. А., Чижовым А. Ю.**;
 - городского Совета по избирательному округу № 5 — **Симоновым С. Ю.**;
 - городского Совета по избирательному округу № 6 — **Трофимовым Н. И.**
- Начало встречи в 19 часов.

19 февраля 1990 года в конторе ремонтно-технического кооператива АПО (ул. Запольная, д. 17а) состоится встреча избирателей, проживающих в кварталах №№ 58 и 66 (ул. Кирова — дома с № 107 по 113, ул.и Трудовая — с №№ 46 по 94, ул. Запольная — с № 11 по 29, переулок Запольный — полностью, ул. Загородная — с № 101 по № 117), с кандидатами в народные депутаты:

- районного Совета по избирательному округу № 15 — **В. П. Куяновым, Н. Н. Трофимовым**;
 - городского Совета по избирательному округам: № 23 — **Н. П. Первуниной, З. В. Рычковой**;
 - № 24 — **Н. В. Даниловским и В. В. Корюкиным.**
- Начало в 19 часов.

Тотемская городская избирательная комиссия доводит до сведения избирателей избирательного округа № 2 по городскому Совету, что согласно статье 36 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» кандидат в депутаты **Морозов Вячеслав Евгеньевич** снял свою кандидатуру.

КИНОТЕАТР «ОКтябрь»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ 19 февраля — цветной художественный фильм «Отряд». Сценарий: **«Из жизни Потапова».** 20 февраля — цветной художественный фильм «Двойной обгон». Сценарий: в 17 (детский), 19 (удл.), 21, 10.

Коллектив орса Тотемского леспромпрома выражает глубокое соболезнование Слободиной Зое Ивановне и детям по поводу безвременной смерти мужа и отца

СЛОБОДИНА Александра Алексеевича.

Коллективы центральной и школьной столовой п. Советский выражают глубокое соболезнование Слободиной Зое Ивановне и детям по поводу безвременной смерти мужа и отца

СЛОБОДИНА Александра Алексеевича.

Коллектив Тотемского сплавнового участка выражает глубокое соболезнование Слободиной Зое Ивановне, детям, родным и близким по поводу безвременной смерти рабочего Пятовского рейда

СЛОБОДИНА Александра Алексеевича.

Коллектив учителей и учащихся Советской средней школы выражает глубокое соболезнование Слободинным Жене и Коле по поводу безвременной смерти отца

СЛОБОДИНА Александра Алексеевича.

Коллектив рабочих цеха РСУ Тотемского ЛПХ выражает глубокое соболезнование Найденным Ангелине Алексеевне и Владимиру Алексеевичу, Бранину Вячеславу Александровичу по поводу смерти матери и бабушки

НОВОСЕЛОВОЙ Анны Алексеевны.

Коллектив ПП жилищно-коммунального хозяйства выражает глубокое соболезнование Максимова Нине Васильевне по поводу смерти мужа.

Литописист **Ф. В. ЖЕНИХОВА.** Верстальщик **Е. А. ШАНАНИНА.** Печатники **В. А. НЕКЛЮДОВА, Е. И. ЗЕЛЕНЦОВА.**

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Ответственная за качество печати **Н. П. БАРИНОВА,**

Испытание на склоне лет

Дорогая редакция! Обращается к вам за помощью и советом пенсионерка 80-ти лет. Я хозяйка того «злуполучного» дома № 53 по улице Садовой, о котором писала А. М. Самодурова в заметке «Не согласна» в областной газете «Красный Север». Того дома, который якобы наполовину сгнил, а я, его хозяйка, утверждаю, что он в хорошем состоянии. Того дома, ко-

торый стал для Тотьмы словно «белым на глазу».

Для тех, кто не знает: мой дом мешает строительству в городе кооперативного дома. И вот следуют намеки на выселение, туманные обещания, что, мол, на улице не оставят... Но никаких гарантий!

Люди добрые! За что же мне, простой женщине-труженице, на склоне лет такое испытание? И где выход? Ведь третий год идет разговор во-круг да около дома...

М. БЕЛЯЕВСКАЯ,
г. Тотьма.

ВЕСТИ ИЗ МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

В 1989 году в медвытрезвитель побывал 581 человек — на 12 больше, чем в 1988 году. На нарушителей по месту работы направлено 414 сообщений, получено 378 ответов. Руководителям предприятий, организаций, где складывалась неблагоприятная обстановка по борьбе с пьянством, кабинетом профилактики медвытрезвителя по фактам несвоевременного обсуждения нарушителей направлено 57 информационных. Работники ГАИ и медвытрезвителя активно выступали по противоалкогольной пропаганде по радио и на страницах газет.

К сожалению, пьянство не идет на убыль. Третья часть «гостей» вытрезвителя в течение года доставлялась повторно. Некоторые побывали по пять раз, заплатив за услуги по 180 рублей. В 1989 году на все виды лечения против алкоголя направлено 261 человек, пятеро — в ЛТП. Всего на учете в наркологии состоит 538 человек. В настоящее время в системе ЛТП нуждается примерно 20 человек.

Сократилось число несовершеннолетних, доставленных в вытрезвитель, с 9 в 1988 году до одного в 1989 году, а за последние полгода молодежи в возрасте от 18 до 21 года вообще не доставлялось.

Из 60 организаций, анализируемых по числу доставленных в медвытрезвитель, в 25 наблюдается снижение, в 21 — рост, в 14 — на уровне прошлого года. Наибольший рост — в коллективах объединения «Тотьма-агрострой», льнозавода,

ДСУ-6, Тотемского и Сухонского леспромпромхозов, ПП ЖКХ.

В 1989 году 37 человек доставлены с рабочих мест (в 1988 году — 15). Увеличилось также число случаев задержания лиц в нетрезвом состоянии из числа бригадиров, мастеров, руководителей подразделений. Среди них: **А. Е. Трошкин, 1956 г. р.** — механик ПМК «Сельхозмонтаж», **Н. В. Баландин, 1938 г. р.** — инженер этой же организации, **А. Н. Лысанов, 1955 г. р.** — главный инженер ПП ЖКХ (дважды в году), **П. Д. Козлов, 1959 г. р.** — механик орса Тотемского леспромпрома, **В. А. Зуев, 1960 г. р.** — бригадир СМУ объединения «Вологдагражданстрой» и др.

Из числа водительского состава доставлено 97 человек (в 1988 году — 88).

В январе этого года помещено в вытрезвитель 23 человека. Повторно в течение 1989—1990 года доставлены: **Осовской В. Н., 1952 г. р.** — кошелег ДСУ-6, **Ульяновский В. Е., 1961 г. р.** — рабочий порта Тотьма (4 раза), **Кокарев А. А., 1958 г. р.** — тракторист растениеводческого кооператива АПО, **Нистор И. Г., 1961 г. р.** — временно неработающий, **Женихов В. А., 1959 г. р.** — слесарь АТП (3 раза), **Неклюдов В. И., 1960 г. р.** — электрик теплоэлектросети (с рабочего места).

Эти факты говорят о том, что в трудовых коллективах до сих пор процветает пьянство. Видимо, тут недорабатывают общественные формирования, комиссии по борь-



бе с пьянством, ДНД. В прошедшем году меньше выявлено фактов самогнотирования. К административной ответственности привлечено 18 человек (в 1988 году — 43). Может быть, в этом еще есть наша недоработка. В январе этого года уже выявлено четыре факта изготовления и приобретения этих напитков.

2 февраля сотрудниками РОВД, ДНД и ГАИ в г. Тотьме и Пятовском лесопункте проводился рейд по предотвращению правонарушений со стороны лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Всего работало восемь оперативных групп. Помещено в медицинский вытрезвитель 16 нарушителей антиалкогольного законодательства. Выявлены факты появления в нетрезвом виде на рабочих местах в СМУ объединения «Вологдагражданстрой», **ХДСУ, растениеводческого кооперативе АПО, орсе Тотемского леспромпрома.** Обнаружено два случая изготовления и приобретения браги. С лицами, злоупотребляющими алкоголем, проводилась профилактическая работа.

Только за первые три дня февраля помещен в вытрезвитель 31 человек.

Н. КОРОБИЦЫН,
начальник медвытрезвителя.

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

Редактор **В. К. ДУРОВ.** Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам